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Touto klíčovou otázkou se zabývali odpovědní pracovníci MěÚ             
i představitelé města od loňského podzimu. Již u prvních představ      
a návrhů bylo zřejmé, že požadavky na straně výdajové neodpovídají 
možnostem, které jsme odhadovali dle predikce daňových a jiných 
příjmů na straně druhé. Proto jsme museli v prvních obrysech 
nového rozpočtu přistoupit na dosti radikální škrty. A protože nelze 
ponižovat povinné, tzv. mandatorní výdaje, mohli jsme šetřit pouze 
tam, kde si rozhodujeme sami, což je oblast plánovaných nových 
investic a velkých oprav majetku města včetně komunikací. Takto 
jsme upravili původní představy o celých 20 milionů Kč. Absolutní 
prioritu přitom v rozpočtu měly akce dotované z evropských fondů. 
Protože se hospodářská situace v našem státě nevyvíjela nijak 
příznivě a její dopady avizovaly podstatně nižší přerozdělování 
daňových výnosů pro kraje i obce, museli jsme přistoupit k dalším 
nepopulárním krokům. Především to bylo snížení příspěvků na 
provoz všem našim příspěvkovým organizacím o 10% a krácení 
plánovaných nákladů jednotlivých odborů MěÚ i MP. Nemohla být 
uskutečněna ani žádná úprava příjmů pracovníků a funkcionářů 
města, a to ani s ohledem na výši infl ace.
Kolik tedy bude činit výše rozpočtu pro rok 2010? Oproti 
minulému roku, kdy rozpočet byl plánován na 205 milionů Kč, 
bude letos na výši 241 milionů Kč. Toto roční navýšení je velice 
sympatické, je však třeba vědět, že je způsobeno zařazením všech 
velkých investičních dotačních akcí, z nichž u některých přechází 
realizace a fi nancování z loňského roku a s nimi spojené povinné 
spolufi nancování našeho města. Právě náš povinný podíl na těchto 
akcích způsobuje, že rozpočet je silně defi citní a rozdíl mezi výší 
příjmů a výdajů činí 23 milionů. Tento schodek je pokrytý úvěrovým 
rámcem u KB ve výši 17 milionů a zapracováním dalších 6 milionů 
do rozpočtu z fi nančních prostředků na účtu města. Zvolili jsme 
tedy možnost profi nancování dotačních akcí během roku formou 
úvěru. Není na tom nic zlého ani tragického, je však třeba sledovat 
a vyhodnocovat ty ukazatele, které nám podávají hlubší informace 
o stavu, kterému ekonomové říkají fi nanční zdraví obce či města.
Prvním ukazatelem, který předpokládá, že město má své vlastní 
fi nanční prostředky na pokrývání svého vlastního provozu, je tzv. 
provozní saldo. Pro snadnější pochopení, je to vlastně rozdíl mezi 
příjmy a výdaji obce bez jakýchkoliv dotací na investice zvenku i 
bez příjmů kapitálových, což jsou hlavně prodeje vlastního majetku. 
Aby situace obce byla zdravá, měl by být rozdíl plusový. Velký důraz 
je zde kladen na prodeje majetku obce. Obec, která musí prodávat 
majetek, aby pokryla svůj vlastní provoz a povinné potřeby občanů, 
je fi nančně nezdravá a její hospodaření nedopadne dobře, jak jsme 
již často byli v naší republice svědky. V našem hospodaření v roce 
2010 vychází tento ukazatel jako vyrovnaný.
Další hodnotou, která nabývá důležitosti ve chvíli, kdy si obec 
začíná půjčovat, je tzv. ukazatel dluhové služby. Je to hodnota, jež 
vyjadřuje vztah mezi výší daňových příjmů a výší splátek půjček, 
leasingů i úroků z nich. Vyjadřuje se v procentech a jejich výše 
se neustále mění, a to i z měsíce na měsíc. Ministerstvo fi nancí 

svého času na základě špatných zkušeností některých obcí a měst 
doporučilo nepřekračovat tuto hodnotu v ročním srovnání přes 
15%. I u nás se toto procento stále mění, v lednu jsme byli na 
minimu, ale v únoru po splátkách úvěru procento zase stouplo. 
Důležitá bude její výše při závěrečném účtu za celý rok.
Pokud bych měl vyhodnotit rozpočet pro rok 2010, mohu s jistotou 
potvrdit, že je připraven tak, aby umožnil fi nancování všech 
potřeb provozu města, jeho příspěvkových organizací i  vyplácení 
mandatorních výdajů. Protože fi nancujeme velké investiční 
dotační akce, bude letos v rozpočtu méně prostředků na opravy                           
a rekonstrukce vlastních komunikací i chodníků. Ještě pro tento rok 
a nejbližší další roky připravujeme nové projekty na podání žádostí 
k evropským programům. Je totiž třeba využít pomalu končícího 
plánovacího období EU do roku 2013. Po  roce 2013 přejde náš 
stát z role příjemce evropských peněz do role plátce prostředků do 
evropských fondů, a to již bude situace diametrálně odlišná.

Oldřich Vícha
místostarosta města

 

Jaký bude rozpočet našeho města pro tento rok?

Územní plán města Vítkova včetně všech jeho změn má platnost 
pouze do 31. 12. 2015. Tato skutečnost vyplývá z nového 
stavebního zákona č. 183/2006 Sb., který nabyl účinnosti 1. 1. 
2007. 
Územní plán je nutné k 31. 12. 2015 upravit, v rozsahu provedené 
úpravy projednat a vydat, jinak pozbývá platnosti. V případě 
zapracování nových požadavků do územního plánu, jako např. 
vymezení nových ploch, rozšíření území, změna koncepce atp., 
bude nutné projednat a vydat nový územní plán. Požadavek na 
úpravu nebo pořízení nového územního plánu byl předložen 
zastupitelstvu města na jeho 26. zasedání dne 10. 3. 2010.
Zastupitelstvo města pořízení nového územního plánu schválilo. 
Vyzýváme tímto občany k předkládání nových podnětů               
a požadavků, které budou zapracovány do územního plánu. 
Zároveň vám oznamujeme, že v době od 19. dubna bude na 
webových stránkách města Vítkova přístupný územní plán města 
Vítkova v digitální podobě. Bude se jednat o hlavní výkres se 
zakreslením jednotlivých funkčních zón, u kterých bude možné 
zjistit, co je v dané zóně nebo ploše možné povolit.  
Požadavky předkládejte v termínu nejpozději do 31. května 2010 
na Městském úřadě ve Vítkově, odboru výstavby a územního 
plánování. 
Upozorňujeme na skutečnost, že při jakémkoliv záměru užívání 
pozemku či výstavby je nutné nahlédnout do územního plánu 
města Vítkova a přesvědčit se, zda záměr je v souladu s využitím 
dané plochy. Pokud záměr nebude v souladu s územním plánem, 
není možné jej realizovat. 

POŘÍZENÍ NOVÉHO ÚZEMNÍHO POŘÍZENÍ NOVÉHO ÚZEMNÍHO 
PLÁNU MĚSTA VÍTKOVAPLÁNU MĚSTA VÍTKOVA
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K r á t c e  z  r a d n i c eK r á t c e  z  r a d n i c e
Rada města koncem února schválila na svém jednání již tradičně 
několik kulturních akcí, z nichž jako nejúspěšnější se ukázalo být 
vystoupení známého houslisty Pavla Šporcla. Projednala řadu 
smluv o pronájmech a prodejích pozemků a nemovitostí, mimo jiné 
například i pronájem autokempinku v Podhradí původní nájemkyni 
až do roku 2018. V rámci organizačních věcí vydala vnitřní předpis 
- Směrnici o oběhu účetních a daňových dokladů s účinností od   
1. března 2010, jmenovala paní Petru Mičkovou členkou bytové 
komise a uložila podat rozklad proti rozhodnutí ministerstva fi nancí 
o umístění dalších videoloterijních terminálů v provozovnách 
v našem městě.
Rozhodla o poskytnutí příspěvku klubu zdravotně postižených dětí 
Zvoneček v Odrách ve výši 15 tis. Kč, schválila příspěvek na nákup 
trenažéru AMBU UNIMAN pro Záchrannou službu MSK, výjezdové 
stanoviště Vítkov ve výši 5 tis. Kč. Schválila proplacení faktur 
z veřejné sbírky pro obě rodiny postižené požárem v celkové výši 
175 tis. Kč. Rada města vyhodnotila splnění kritérií pro přiznání 
osobního příplatku ředitelům příspěvkových organizací za rok 
2009 a stanovila kritéria pro rok 2010.
V oblasti investičních záměrů města uložila rada zadat veřejnou 
zakázku na zpracování projektové dokumentace v souladu se studií 
„Celková rehabilitace městského hřbitova ve Vítkově“. Rozhodla 
rovněž o přidělení veřejné zakázky na zpracování nové projektové 
dokumentace k záměru „Rekonstrukce objektu Kulturního domu 
Dělnická 746, Vítkov“ a schválila smlouvu o dílo s dodavatelem 
- Architektonická kancelář I.D.E.A Opava. Projednala žádost TJ 
Sokol Klokočov na zajištění sportovních aktivit a uložila předložit 
návrhy na zpracování studie na rekonstrukci nebo opravu 
sokolovny v Klokočově.
Hlavním bodem programu zasedání zastupitelstva města dne 
10. března bylo schválení rozpočtu na rok 2010. Schváleno bylo 
rovněž přidělení dotací spolkům a organizacím pro I. pololetí, 
poskytnutí neinvestičního transferu Charitě Odry na služby v roce 
2010 ve výši 492 tis. Kč a plnění rozpočtu Fondu zaměstnavatele 
za rok 2009 včetně nového rozpočtu na rok 2010.
Schváleno bylo pořízení nového územního plánu města Vítkova. 
ZM schválilo vyhodnocení hospodaření příspěvkových organizací 
města za rok 2009 včetně lesního hospodářství a vyhodnocení 

investičních akcí a údržby za rok 2009. Vzalo na vědomí 
vyhodnocení bezpečnostní situace na teritoriu města v roce 
2009, které podal vedoucí obvodního oddělení PČR ve Vítkově. 
Podstatná část zasedání byla věnována zprávám o činnosti všech 
odborů MěÚ i městské policie, zprávám o místních poplatcích, 
pronájmech i prodejích nemovitostí a o vymáhání a odpisu 
pohledávek, vše za rok 2009.
Samostatným bodem, který se setkal s větším zájmem veřejnosti, 
bylo jednání o budoucnosti vítkovského gymnázia. K tomuto 
bodu jednání vystoupila se svou zprávou ředitelka gymnázia, 
v návaznosti pak i ředitel Střední školy v Podhradí. Po velmi široké 
diskuzi zastupitelstvo přijalo usnesení k podpoře obou středních 
škol.
Další zasedání rady města se uskutečnilo 16. března. Rada 
schválila proplacení posledních nákladů pro rodinu postiženou 
požárem a souhlasila se zrušením tohoto účtu. Dále byly 
projednány a schváleny zprávy o přípravě jarního úklidu města, 
o přípravě veřejných schůzí v místních částech, o úhradách 
nákladů za žáky z okolních obcí při plnění povinné školní docházky                                
a zpráva o hospodaření TJ Sokol Klokočov za rok 2009. RM 
schválila pořádání automobilových závodů do vrchu Podhradí 
– Dubová. Schváleny byly také návrhy na ocenění nejlepších 
pedagogů vítkovských škol ke Dni učitelů. Zájemcům o provedení 
svépomocných oprav byl schválen pronájem bytu 2+1 v Oderské 
543. Byl vysloven souhlas se zápisem sídla nového bytového 
družstva Wolkerova 837 a souhlas s profi nancováním  projektu 
„Pořád jsme si blízcí„ pro ZŠ v Opavské ulici.
V rámci přípravy investičních akcí bylo vyhlášeno zjednodušené 
podlimitní řízení pro zakázky Zateplení budov MŠ Husova a ZŠ 
v Komenského ulici a dodatek č. 1 k veřejné zakázce pro akci 
„Rekonstrukce kina ve Vítkově“. RM rozhodla ukončit přípravy 
investiční akce „Kanalizace Jelenice“.
Za účasti ředitelů obou vítkovských základních škol projednávala 
rada současnou situaci na školách zřizovaných městem včetně 
možných následků, které mohou vyplynout z řešení situace 
v Gymnáziu Vítkov.    

Oldřich Vícha
místostarosta města    

Jako každoročně, byli také letos u příležitosti Dne učitelů 
vyhodnoceni a oceněni pedagogové vítkovských škol.
Z rozhodnutí Rady města probíhaly však tentokrát oslavy spojené 
s oceněním zcela netradičně. Poprvé byli na základě hodnocení 
ředitelů organizací vybráni pedagogové ze všech škol ve městě, 
bez ohledu na zřizovatele. Poprvé také slavnostní ocenění 
probíhalo pro všechny školy společně. 
Na slavnostním shromáždění v reprezentačním sále městského 
úřadu poděkovali představitelé města učitelům za jejich záslužnou 
práci a předali pamětní medaile J. Á. Komenského spolu s věcnou 
odměnou. V doprovodném programu vystoupily děti z mateřské 
školy a tanečníci základní umělecké školy.

Ocenění pedagogičtí pracovníci:
Mgr. Jarmila Haubeltová, učitelka ZŠ v Komenského ulici
p. Jana Dubná, vedoucí vychovatelka ŠD při ZŠ v Opavské ulici
p. Věra Černá, učitelka MŠ, odloučené pracoviště Klokočov
Mgr. Helena Matyášková, učitelka Gymnázia Vítkov
Ing. Ludvík Metelka, učitel Střední školy Vítkov - Podhradí
Mgr. Lenka Zatloukalová, učitelka ZŠ nám. Jana Zajíce
p. Lenka Šimerová, učitelka hudby v ZUŠ Vítkov
p. Jaromír Býma, pedagogický pracovník Centra volného času 
Vítkov.
Oceněným pedagogům i všem ostatním pracovníkům školských 
zařízení srdečně blahopřejeme k jejich svátku. Zároveň jim všem 

jménem dětí, rodičů i ostatních občanů děkujeme za jejich poctivou 
a záslužnou práci a přejeme mnoho zdraví, štěstí a tolik potřebné 
trpělivosti do dalších let.                       

Oldřich Vícha
místostarosta města

Ocenění pedagogů vítkovských škol v letošním roceOcenění pedagogů vítkovských škol v letošním roce
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V roce 2009 sloužilo u Městské policie Vítkov 7 strážníků, kteří 
v souladu se zákonem o obecní policii zabezpečovali místní 
záležitosti veřejného pořádku na území města a jeho přilehlých 
částí. V dubnu jeden strážník odešel k Policii ČR a na jeho místo 
byl v květnu po výběrovém řízení přijat nový zaměstnanec. Ten se 
po získání osvědčení k výkonu povolání strážníka od srpna roku 
2009 již naplno zapojil mezi své pracovně starší kolegy.
Počet zjištěných přestupků a jiných deliktů v roce 2009 zůstal 
téměř na stejné úrovni jako v roce 2008, došlo jen k mírnému 
nárůstu zjištěných skutků, a to o 3%. Nejvíce událostí bylo 
zaznamenáno jako v jiných letech v centru města. Na náměstí 
Jana Zajíce, v Opavské ulici a také v ulici Švermově strážníci 
zjistili celkem 475 přestupků nebo jiných skutků, což představuje 
55% z celkového objemu zjištěných událostí ve městě a místních 
částech. Celými 70% se na počtu zjištěných událostí podíleli již 
tradičně řidiči, kteří porušovali předpisy v dopravě. Z celkového 
počtu přestupků zjištěných a projednaných v dopravě bylo 137 
zařazeno do bodového systému. 
V blokovém řízení strážníci uložili celkem 291 pokut. Ačkoliv je 
to o 10 pokut více než v předešlém roce, objem uložených pokut 
se snížil oproti roku 2008 o 11% na celkovou částku 97.400,- Kč. 
Z této částky bylo uloženo 46.700,- Kč za přestupky na úseku 
dopravy (222 pokut) a 50.700,- Kč za ostatní přestupky (69 pokut). 
Z celkového počtu uložených blokových pokut bylo 102 pokut (35%) 
na místě nezaplacených, přičemž se jednalo o částku 61.500,- Kč. 
Z této částky bylo v roce 2009 uhrazeno 14.800,- Kč, zbylá částka 
ve výši 46.700,- Kč je od dlužníků v současné době vymáhána.  
V rámci bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a v souvislosti 
se zajištěním větší bezpečnosti dětí a mládeže při dodržování 
obecných pravidel v chování chodců patřilo k pravidelné činnosti 
strážníků i v roce 2009 hlídkování u přechodů pro chodce                             
v blízkosti ZŠ Opavská a v okolí autobusového nádraží. Od poloviny 
roku strážníky na přechodech vystřídali tzv. „strážci přechodů“. 
Oblasti prevence kriminality a jiných nežádoucích jevů věnuje 
Městská policie Vítkov velkou pozornost, a to především 
výchově dětí v rámci těchto aktivit. V roce 2009 bylo pro školní 
mládež zorganizováno několik akcí, zaměřených na prevenci 
proti negativním jevům v oblasti obecné kriminality a v oblasti 
bezpečného chování v dopravě. Jednalo se o ukázky činnosti MP 
Vítkov, přednášky v ZŠ v Opavské ulici a ZŠ na nám. Jana Zajíce 
nebo besedu s dětmi v Klokočově. 
K dalším preventivním činnostem v roce 2009 patřily i bezpečnostní 
akce s názvem „Mládež a alkohol“, které byly uskutečněny 
v součinnosti s Policií ČR, OO Vítkov a pracovnicemi OSV MěÚ 
Vítkov – sociálně-právní ochrany dětí. V uplynulém roce bylo 
provedeno společně celkem 8 takových akcí, které byly převážně 
zaměřeny na dodržování ustanovení zákona č. 379/2005 Sb.,           
o opatřeních k ochraně před škodami způsobenými tabákovými 
výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami. Strážníci                     
a příslušníci Policie ČR se zaměřili na podávání alkoholických 
nápojů nezletilým osobám ze strany obsluhujícího personálu 
i hostů, požívání omamných a psychotropních látek, zejména 
osobami nezletilými, a pátrání po hledaných a pohřešovaných 

mladistvých, jakož i kontrolu umožnění hry těchto osob na 
výherních automatech ve vytipovaných provozovnách ve městě 
a v přilehlých částech. Při těchto kontrolách byly zjištěny pouze 
dva případy, kdy došlo k porušení zákona v umožnění požívání 
alkoholických nápojů dětem a mladistvým osobám. Celkem třem 
nezletilým osobám bylo naměřeno v dechu od 0,12 do 0,37 promile 
alkoholu. Podání alkoholu osobám mladším 18 let řešili strážníci 
mimo uvedené kontrolní akce v roce 2009 ještě ve třech dalších 
případech.
Ke stěžejní činnosti strážníků patří i kontrola volného pobíhání psů 
na místech, která pro volný pohyb psů nejsou určena, společně        
s kontrolou znečišťování veřejného prostranství psími exkrementy. 
V roce 2009 strážníci řešili 78 takových přestupků, což je o 30%  
více než v roce 2008. V roce 2009 strážníci zaevidovali celkem 42 
odchycených nebo nalezených psů a tento počet se oproti roku 
2008 zvýšil o 40%.
Městská policie Vítkov spolupracovala v roce 2009 s pořadateli 
různých sportovních či kulturních akcí, kde se strážníci podíleli na 
zajištění veřejného pořádku a dohledu nad bezpečností a plynulostí 
silničního provozu. Jednalo se zejména o akce sjíždění řeky 
Moravice, jízdě pravidelnosti historických vozidel v části Podhradí, 
pochod dechových souborů a mnoha dalších. Jednou z největších 
akcí, co se týče zajištění veřejného pořádku, bylo pořádání již 
třetího ročníku technoparty, která probíhala na přelomu dubna 
a května na louce v Klokočově - Hadince. Akce proběhla až na 
dopravní komplikace při přijíždění účastníků bez větších problémů. 
Strážníci MP Vítkov se spolupodíleli nejen na dohledu nad veřejným 
pořádkem, ale především na řízení silničního provozu při příjezdu 
účastníků, v průběhu akce a při odjezdu účastníků z této lokality.   
K pravidelným a rutinním činnostem v roce 2009 patřila rovněž 
spolupráce s jednotlivými odbory MěÚ Vítkov, zejména s odborem 
správních činností a oddělením dopravy. Městská policie Vítkov 
dále úzce spolupracovala s obvodním oddělením Policie ČR 
ve Vítkově při zajišťování veřejného pořádku v rámci města                                    
a rovněž při společných dopravně - bezpečnostních akcích. 
V rámci realizace výkonu soudního rozhodnutí spolupracovali 
strážníci v několika případech se soudními vykonavateli a justiční 
stráží při vyklízení bytů. 
Při hlídkové činnosti v letních měsících využívali strážníci 
služebních jízdních kol, na kterých v roce 2009 v rámci cyklohlídek 
najeli celkem 629,5 km. 
Také v uplynulém roce Městská policie Vítkov spravovala agendu 
ztrát a nálezů. Nalezené předměty, které přebírá, uchovává 
a vydává zpět jejich majitelům. Ztráty a nálezy jsou průběžně 
vyhlašovány městským rozhlasem, aktuální seznam ztrát a 
nálezů je rovněž umisťován na úřední desce MěÚ Vítkov a dále 
na webových stránkách MP Vítkov. V roce 2009 evidovali strážníci 
celkem 91 nalezených věcí, z toho pouze v 39 případech (43%) 
se podařilo nalezené věci vrátit zpět jejich majitelům. Jinému 
orgánu bylo předáno 7 nálezů (8%), ve skladu města Vítkova 
zůstává nadále 45 nalezených věci (49%), o které se jejich majitelé 
nepřihlásili.

RM

MP VÍTKOV V ROCE 2009

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA MĚSTA ZASTUPITELSTVA MĚSTA 

VÍTKOVA VÍTKOVA 
28. zasedání Zastupitelstva města Vítkova se uskuteční ve 
středu 28. dubna 2010 v 15.30 hodin v reprezentačním sále 
Městského úřadu Vítkov. Program jednání bude zveřejněn 
na úřední desce a webových stránkách www.vitkov.info       
v průběhu měsíce dubna.

D O G ´ S  P O I N T D O G ´ S  P O I N T 
- SALON PRO PSY- SALON PRO PSY
v Opavě – Kateřinkách (Holasická ul.) 
a v Radkově 
Kompletní úprava psů: stříhání, koupání,     
zkracování drápků,  poradenství

Objednávky: 776 779 753
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Z přestupku vzbuzení veřejného pohoršení byla obviněna 41letá 
žena z Vítkova, která pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky 
5. února v odpoledních hodinách nezvládla cestu z pohostinství 
a povalovala se v Budišovské ulici ve Vítkově. Strážníci ženě po 
vystřízlivění uložili pokutu v blokovém řízení.

Z porušení vyhlášky města o nakládání s komunálním a stavebním 
odpadem jsou podezřelí 33letý občan z Vítkova a 43letý občan 
z Větřkovic. Oba muži byli 15. února kolem půl jedné odpoledne 
přistižení v Opavské ulici ve Vítkově při pálení odpadů. Věc byla 
postoupena odboru životního prostředí MěÚ ve Vítkově, mužům 
v případě uznání viny hrozí pokuta až do výše 30.000,- Kč.

Z přestupku proti majetku se bude zodpovídat 41letý občan 
z Prostředního Dvora. Je totiž podezřelý, že 24. února 
v dopoledních hodinách v jedné z provozoven v Opavské ulici ve 

Vítkově zcizil 2 láhve destilátu. Strážníci muže zajistili téhož dne 
v jedné z restaurací ve Vítkově i s jednou zatím nenačatou láhví. 
Věc, která byla získána přestupkem, byla společně se spisem 
postoupena správnímu orgánu k dalšímu rozhodnutí. Za škodu ve 
výši 170,- Kč nyní muži hrozí pokuta až do 15.000,- Kč.

Při společné preventivní akci Policie ČR, MP Vítkov a OSV 
MěÚ Vítkov, zaměřené na podávání alkoholu osobám mladším 
18 let, byla 26. února po deváté hodině večerní zjištěna v jedné 
z provozoven v Opavské ulici ve Vítkově 17letá dívka, u které bylo 
naměřeno 0,38 promile alkoholu v dechu. Nezletilá osoba byla 
následně předána rodičům. Z podání alkoholu je podezřelá 21letá 
žena z Vítkova, která měla nezletilé alkohol zakoupit. Věc dále 
šetří Policie ČR.       

RM

Městská policie v měsíci únoru

V posledních dnech a týdnech se v našem městě hodně hovoří        
o školách a školství vůbec. Podnětem k této, mnohdy až vyhrocené 
diskuzi, je záměr odboru školství MSK řešit situaci v Gymnáziu ve 
Vítkově. Protože mnoho úvah, názorů i závěrů vychází mnohdy 
z částečné neinformovanosti, myslím, že neuškodí některé věci       
a pojmy si blíže vysvětlit.

Podle zákona jsou pravomoci i odpovědnosti za školství rozděleny 
mezi obce, kraje a stát. Obce a města jsou odpovědné za chod       
a rozvoj předškolního a základního školství, kraje pak za  střední 
školy, zájmové a speciální školství a volnočasové aktivity a stát má 
na starosti vysoké školství. Město Vítkov je zřizovatelem mateřské 
školy a dvou škol základních. Kraj má ve Vítkově střední školy, tj. 
gymnázium a Střední školu v Podhradí, dále ZUŠ, základní školu 
na nám. Jana Zajíce s jejími speciálními částmi a Centrum volného 
času Vítkov. Je třeba si uvědomit, že město nemá žádnou možnost 
zasahovat do pravomocí kraje, stejně jako kraj nemůže zasahovat 
do pravomocí města.

Nepříznivý demografi cký vývoj posledních let způsobil, že všechny 
školy trpí nedostatkem žáků. A když je nedostatek žáků, je i 
nedostatek peněz od státu, protože stát hradí tzv. přímé náklady 
na vzdělávání, což jsou především platy pedagogů a související 
odvody. Říká se tomu normativní fi nancování škol a v praxi to 
vypadá tak, že škola nedostane fi nance podle toho, kolik by 
potřebovala, ale podle toho, kolik má žáků. Není proto divu, že 
školy bojují o každého žáka. Je to  problém nejen našich ZŠ, 
ale i škol v nejbližším okolí a víceletého gymnázia. Na víceleté 
gymnázium nastupují žáci po ukončení 5. třídy základní školy. Již  
několik let se nedaří naplňovat primu, tedy první třídu víceletého 
gymnázia, dostatečným počtem žáků, nemluvě o tom, že se 
zároveň snižují počty dětí ve třídách základních škol. Zřizovatel 
gymnázia, tj. krajský úřad, chtěl tento nepříznivý stav řešit již před 
pěti lety. Tehdy se nám podařilo přesvědčit vedení kraje, aby kromě 
provozních nákladů byly dofi nancovány i přímé náklady této školy 
z krajského rozpočtu. Tak to fungovalo v letech 2006 – 2009. Pro 
letošní rok však již tato položka v rozpočtu kraje není, a tak odbor 
školství MSK nastínil možné řešení: pro školní rok 2010 – 2011 
třídu primy již neotvírat, další třídy ještě dotovat do ukončení studia 
žáků a zeštíhlené gymnázium v budoucích letech spojit se Střední 
školou v Podhradí (nikoliv s učilištěm, jak je s oblibou uváděno). 
Střední škole postupem let také ubývá studentů.

Díky iniciativě vedení našeho města se podařilo oddálit i toto 
řešení a prima se otevře i letos. Nevíme však, s jakým počtem 
žáků, a nevíme ani, zda bude potřebovat dofi nancování. Pokud 
dofi nancování bude zapotřebí, nevíme, zda zřizovatel požadavkům 

vyhoví. To jsou totiž záležitosti, které jdou mimo nás, a do nichž 
nemůžeme mluvit.

Toto je tedy výčet faktů i událostí, ke kterým došlo ze strany 
zřizovatele gymnázia včetně návrhů možného řešení. Myslím, 
že se nemusíme, my ve Vítkově, navzájem přesvědčovat, jak 
je důležité zachování středního školství v naší oblasti. Tomu asi 
všichni rozumíme a pro jeho zachování chceme udělat maximum. 
Je však třeba po pravdě říci, že ze strany kraje nikdy nebyl vysloven 
záměr na rušení středních škol na Vítkovsku, nikdy se nejednalo      
o čtyřletém gymnáziu, ale vždy šlo pouze o vyřešení nenormálního 
stavu, který je v kraji naprostou výjimkou. Dokud budou i školství 
řídit ekonomové a vše bude jenom o penězích, nic jiného asi 
neuslyšíme ani v budoucnu.

Hlavně je to však o dětech. A pokud jich v dalších letech bude 
stejně, anebo dokonce ještě méně, budou mít problémy všechny 
školy, a to i ty naše základní. Strategie kraje, u které jsem měl 
tu čest v minulých letech také být, vždy prosazovala řešení: než 
rušit málo početnou a ekonomicky slabší školu, tak ji raději přičlenit 
k ekonomicky stabilnějšímu subjektu a takto ji zachránit. Podle 
strategie „raději slučovat nežli rušit“ může kraj v dalších letech 
vyřešit své střední školy ve Vítkově a nepůjde tomu zabránit. 
Protože když děti nejsou, tak si je nevymyslíme.

Přes to všechno, naše město může situaci pomoci a jsem 
přesvědčen, že pomůže, i když to vždy bude na úkor vlastních škol. 
Nechci do omrzení opakovat fakt, že tu jde stále o ty stejné děti. 
Jiné totiž nemáme a dobře víme, že když se naplní třída primy 
na víceletém gymnáziu, ubude jedna třída na základních školách. 
Problém se přehodí jinam a my budeme řešit základní školy, 
úvazky i počty učitelů až do slučování, tentokrát našich škol. Ale 
ani budoucí možné sloučení našich ZŠ nebude všelékem, neboť 
tím nám nepřibude ani jeden žák.

Protože nikdo nejsme vševědoucí, těžko můžeme již dnes 
prosazovat to své řešení jako jediné a nejlepší. Všechny věci mají 
svůj vývoj a blízká budoucnost nám teprve ukáže, co bude dobré 
a řešitelné pro všechny strany. Byl bych velmi rád, kdyby naši 
občané a čtenáři pojali tento text jako pokus o vysvětlení situace 
okolo našich škol a školství vůbec.

Na ukončení však přece jedna optimistická informace do 
budoucna. V našich mateřských školách počty dětí rostou. 
Kéž je to trend trvalý!

                                                                         Oldřich Vícha
místostarosta města

h a týddddnech se v našem měststttěěěě hodněě hhhhovořířííí vyhhhhoví To jsou totiž záležitosti které jdou mimo

Současná situace v našich školách 
a jaká se rýsuje jejich budoucnost? 
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DEN MĚSTA
BEZPEČNOST – ZDRAVÍ – ÚŘAD
V pátek 23. dubna proběhne na vítkovském náměstí akce určená 
především vám – občanům. Rádi bychom vás jejím prostřednic-
tvím seznámili s prací Policie České republiky, Městské policie Vít-
kov, Hasičského záchranného sboru MSK, Zdravotnické záchran-
né služby, pracoviště Vítkov a městského úřadu.
Akce je rozdělena do dvou bloků – dopolední část od 8.00 do 12.00 
hod. je určena především žákům základních škol a zájemcům z řad 
řidičů, kteří chtějí získat informace o novinkách v dopravních před-
pisech. Školení řidičů proběhne v sále městského úřadu od 9.00 
hod., vstup na něj je zdarma.
Odpolední blok je určen všem, kteří si chtějí prohlédnout techniku 
integrovaného záchranného systému, seznámit se s výcvikem psů 
nebo získat informace o činnosti některých z výše uvedených slo-
žek nebo městského úřadu.  
Během celého dne budou poskytovat informace zástupci sociál-
ních služeb. Je možno získat informace o komunitním plánová-

ní ve městě a poradenství v oblasti sociálních služeb. Dotazy bu-
dou zodpovídat zástupci Zvonečku Odry, Domova Vítkov, Chari-
ty Odry, Centra pro zdravotně postižené Opava, odboru sociálních 
věcí Městského úřadu Vítkov.
Ve 14.00 hod. proběhne v sále městského úřadu beseda „Poli-
cie občanům“ zaměřená především na bezpečnost seniorů. Bě-
hem besedy pracovníci policie zodpoví také na dotazy mající vztah         
k této problematice.
Na patnáctou hodinu je připravena beseda „Kdy volat 155“ a ukáz-
ky resuscitace. Kromě této besedy budou zdravotníci v průběhu 
dne odpovídat na vaše dotazy k poskytování první pomoci, pro-
hlédnout si můžete vybavení sanitního vozu.     
Celý program bude završen v 16.00 hod. společným zásahem slo-
žek integrovaného záchranného systému.
Program dne je na přiloženém plakátku.

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
činnost dopravní policie – krimina-
listická technika – služební kynolo-
gie – informace o práci policie

MĚSTSKÁ POLICIE
vybavení jízdního kola – prohlídka 
služebního vozidla a techniky 
– informace o práci a poradenství – 
nabídka psů náhradním majitelům

HASIČI
prohlídka hasičské techniky a vyba-
vení – informace o práci Hasičské-
ho záchranného sboru  

ZDRAVOTNICKÁ 
ZÁCHRANNÁ SLUŽBA
prohlídka vozu a techniky – prv-
ní pomoc – informace o práci zdra-
votníků 

MĚSTSKÝ ÚŘAD
informace o činnosti jednotlivých 
odborů a oddělení – poradenství – 
komunitní plánování

VÝCVIK PSŮ 
služební a sportovní kynologie – setkání s cizím 
psem – ukázka uplatnění psa při ochraně osob a 
majetku – chov psů

OSTATNÍ 
nabídka sociálních služeb na Vítkovsku – péče o 
seniory – poradenství 

V 16.00 HOD. - UKÁZKA ZÁSAHU SLOŽEK 
INTEGROVANÉHO ZÁCHRANNÉHO 
SYSTÉMU

Doplňkový program – sál městského úřadu

9.00 hod. 
– Školení řidičů „Novinky v dopravních 
předpisech“ 

14.00 hod. 
– Beseda „Policie občanům“ – bezpečnost 
seniorů

15.00 hod. 
– Beseda „Kdy volat 155“; ukázky 
resuscitace

15.30 hod. 
- Beseda „Systém sociálních dávek“  

Tento projekt vznikl ve spolupráci Města 
Vítkova, Policie ČR, obvodního oddělení 
Vítkov, Městské policie Vítkov, Hasičského 
záchranného sboru MSK, stanice Vítkov, 
Územního střediska záchranné služby MSK, 
pracoviště Vítkov.

V í c e  i n f o r m a c í  n a  w w w. v i t kov. i n f o
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Vlečka přístavena 12.00 - 14.00 hod. Vlečka odvezena (odpoledne) Místo

1. 4. 2010 2.  4. 2010      
Garáž pí. Hradilová – p. Folovský
nemocnice - parkoviště
stará farma – váha

2. 4. 2010 3. 4. 2010
SBF parkov. pro Opavská 16,17,18
Zahradní ul.
Skřivánčí pole - brána koupaliště

3. 4. 2010 4. 4. 2010
Selská ul. u fy Rigó
Podhradí – u obchodu
Podhradí – parkoviště u Sl. hotelu

6. 4. 2010 7. 4. 2010
hostinec U Berana
obchod Fučíkova – parkoviště
Selská ul. u fy Rigó

7. 4. 2010  8. 4. 2010
Těchanovická ul. – u p. Bláhy 
býv. obřadní síň – parkoviště
Úřad práce - parkoviště

8. 4. 2010  9. 4. 2010
Skřivánčí pole – SVČ Vítkov
Oderská – u p. Janíka
Oderská – servis p. Šromota

9. 4. 2010  10. 4. 2010
Klokočov – u LDN
Klokočov u hřbitova
Klokočov – u požární zbrojnice

12. 4. 2010  13. 4. 2010
Lesní ul. – u býv. ČSAO
Komenského ul. - rybník
Bezručova ul. – u parčíku

13. 4. 2010 14. 4. 2010 
Boženy Němcové 
Budišovská ul. – autobusová zastávka
Budišovská ul.– sídliště (u kontejnerů)

14. 4. 2010 15. 4. 2010 
Wolkerova ul. – kotelna
Hřbitovní ul. – u garáží
Opavská ul. - naproti bazaru

15. 4. 2010  16. 4. 2010
Křivá ul. – naproti p. Zubíka
bytovka Těchanovická  ulice 889
Wolkerova ul.- Vakus

16. 4. 2010 17. 4. 2010 
Jelenice – náves
Lhotka – u autobusová zastávky
Zálužné - pod autobusovou zastávkou

19. 4. 2010 20. 4. 2010 
Nové Těchanovice – autobusová zastávka
Švermova – Vakus – bytovky
Nádraží ČD

20. 4. 2010  21. 4. 2010
Klokočov – Františkův Dvůr
Klokočov – p. Urbánek
Prostřední Dvůr – bývalé agitační středisko

30. 4. 2010  3. 5. 2010 Nýtek, Veselka

SVOZ OBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ - JARO 2010SVOZ OBJEMOVÉHO ODPADU Z DOMÁCNOSTÍ - JARO 2010

Mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu Mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu 
v místních částech města Vítkova 2010v místních částech města Vítkova 2010

Dne  24. dubna 2010 proběhne v místních částech města Vít-
kova mobilní sběr nebezpečných složek komunálního odpadu. 
Občané místních částí města Vítkova mají možnost obsluze 
sběrného vozidla odevzdat vyjmenované složky komunálního od-
padu: rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, zářivky, ledničky, 
chladničky, mrazničky, vyjeté motorové oleje, plechovky od barev, 
staré léky, baterie a akmulátory, televizory.

Harmonogram svozu:
08,00 – 08,30 hod.     Klokočov, u hřbitova
08,45 – 09,15 hod.     Klokočov, LDN 
09,30 – 10,00 hod.     Klokočov, zastávka has. zbrojnice
10,15 – 10,45 hod.     Klokočov, Františkův Dvůr

08,00 – 08,30 hod.     Zálužné, autobusová zastávka
08,45 – 09,15 hod.     Nové Těchanovice, autobusová zastávka
09,30 – 10,00 hod.     Lhotka, hasičská zbrojnice
08,00 – 08,30 hod.     Jelenice – náves
08,45 – 09,15 hod.     Prostřední Dvůr – býv. agitační středisko
09,30 – 10,00 hod.     Podhradí - parkoviště u obchodu 

Oprávněná osoba převezme na uvedených místech a v uvedené 
době pouze vyjmenované složky komunálního odpadu. Občané 
samotného města Vítkova mohou odevzdat nebezpečné složky 
komunálního odpadu každou první sobotu v měsíci v době od 8.00 
do 11.00 hod. do sběrného dvora v Oderské ulici ve Vítkově.
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Vážení občané,

odbor správních činností Městského úřadu Vítkov by vás chtěl 
touto cestou informovat, že ve dnech 28. a 29. května letošního 
roku proběhnou volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky. Při těchto volbách je možno hlasovat na voličský průkaz. 
Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Poslanecké 
sněmovny ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, 
může hlasovat za podmínek stanovených zákonem č. 247/1995 
Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a 
doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
na voličský průkaz v jakémkoliv stálém okrsku na území České 
republiky.
O voličský průkaz můžete již nyní požádat obecní úřad příslušný 
podle místa vašeho trvalého pobytu a to dvěma způsoby:

1) písemnou žádostí opatřenou ověřeným podpisem voliče 
– tuto žádost si můžete osobně vyzvednout na MěÚ 
Vítkov, odboru správních činností, nebo je volně dostupná 
ke stažení na internetových stránkách města na adrese:

http://www.vitkov.info/Volby/volicsky-prukaz.doc

2) osobně na MěÚ Vítkov, odboru správních činností (nám. 
Jana Zajíce č. 7, přízemí, kancelář č. 102).

Úřední ověření podpisu provádějí následující instituce:

 krajské úřady, obecní úřady obce s rozšířenou 
působností a obecní úřady

 pošty, na kterých je umístěno logo CzechPoint
 notáři

Ověření podpisu je podle zákona č. 634/2004 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, osvobozeno od 
správních poplatků.

Posledním dnem pro doručení písemné žádosti o vydání voličského 
průkazu je  21.  5.  2010,  pro osobní podání žádosti o vydání voličského 
průkazu v místě trvalého pobytu 26. 5. 2010. Voličské průkazy 
začnou obecní úřady vydávat nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, 
tj. 13. 5. 2010.

Bližší informace přineseme v květnovém čísle Vítkovského 
zpravodaje. 

Volby do poslanecké sněmovny se blížíVolby do poslanecké sněmovny se blíží

ODBOR SPRÁVNÍCH ČINNOSTÍ INFORMUJE
Zajímavosti z roku 2009.
Srovnání počtu obyvatel v letech 2007, 2008 a 2009

Obec Rok 2007 Rok 2008 Rok 2009

Vítkov 5 320 5204 5219

Jelenice 93 89 87

Klokočov 502 511 512

Lhotka 79 80 81

N.Těchanovice 86 87 93

Podhradí 64 71 67

Prostřední Dvůr 87 87 94

Zálužné 29 32 32

Celkem obyvatel 6 260 6 161 6185

Matriční údaje v číslech (srovnání let 2007, 2008 a 2009)

Jednotlivé údaje 2007 2008 2009

Uzavření manželství 30 27 15
- z toho církevních 5 4 2

- z toho na jiném vhodném místě 2 4 4

- z toho s cizincem 1 --- 1
Úmrtní listy vydané celkem 253 188 184

- z toho občanů Města Vítkova 75 73 36
Ověření a legalizace 2 864 3 239 2 971
Změna jména a příjmení 7 1 1
Změna příjmení po rozvodu 1 2 3

Podání žádostí o rejstřík trestů 659 506 283

Osvědčení o státním občanství ČR 110 100 65

Určování otcovství 45 49 52

Ohlašovna v číslech 

Událost Počet (2009) Počet (2008)

Narodilo se dětí 74 65

Přihlásilo se občanů 70 86

Zemřelo občanů 80 73

Odhlásilo se občanů 95 105

Zrušeno trvalých pobytů občanů 27 24

Město Vítkov vyhlašuje fotografi ckou soutěž

MĚSTSKÁ ARCHITEKTURAMĚSTSKÁ ARCHITEKTURA
Soutěž je určena všem amatérským fotografům (není určena 
studentům a vyučujícím oboru fotografi e).  
Témata soutěže:  Městská architektura
Věk:    bez omezení  
Formát fotografi í:  A4 – A3
Fotografi e mohou být barevné i černobílé.
Maximální počet fotografi í, které může fotograf do soutěže ode-
vzdat: 2

Termín pro odevzdání fotografi í: 26. – 29. 7. 2010 v Informač-
ním centru Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7 (přízemí budovy měst-
ského úřadu)
 Každá fotografi e bude na zadní straně označena:
- jménem, příjmením a adresou (ulice, číslo popisné, PSČ)
- názvem fotografi e

Výsledky soutěže budou zveřejněny ve Vítkovském zpravoda-
ji č. 9/2010.
Každý účastník soutěže souhlasí s tím, že jeho fotografi e budou 
zařazeny do společné výstavy, kde bude zveřejněno jméno, pří-
jmení a místo bydliště autora. 
Své fotografi e si účastníci vyzvednout v Informačním centru Vít-
kov v době od 6. do 10. září 2010.
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Zveme všechny obyvatele města na slavnostní otevření víceúčelo-
vého sportovního hřiště v areálu Centra volného času Vítkov (bý-
valý Dům dětí a mládeže), které se uskuteční v pátek 30. 4. 2010 
ve 13.00 hodin. Součástí akce bude vystoupení mažoretek a exhi-
bice žáků v minikopané.
Pro děti je připraven bohatý program se soutěžemi, skákacím hra-
dem a jízdou na poníkovi, k dostání budou i balonky. Občerstvení 
nabídneme dětem i dospělým. 
Od 15.00 hodin se do areálu slétnou čarodějnice, závěr bude pat-
řit táboráku s možností opékat vlastní uzeniny. 
V sobotu 1. 5. 2010 od 10,00 proběhne na víceúčelovém hřišti 
ve spolupráci s TJ Vítkov a za účasti zahraničních hostů – ama-

térských družstev z Biale Nysky (Polsko) soutěž o pohár Centra  
volného času Vítkov v malé kopané. Družstva o počtu hráčů 4+1 
(muži) se mohou přihlásit do turnaje v Centru volného času Vítkov 
do pátku 23. 4. 2010. Startovné za družstvo je 250,- Kč, ukonče-
ní turnaje je plánováno v 18.00 hod. Hrací doba 1 zápasu je 2 x 12 
min. Přihlaste se včas na tel. č. 556 300 362.
Srdečně zvou představitelé města i pracovníci Centra volného 
času Vítkov a TJ Vítkov.
Provozní řád víceúčelového sportovního hřiště je zveřejněn na we-
bových stránkách města Vítkova a Centra volného času Vítkov.
Možnost rezervace: tel. 556 300 362, 732 607 373. 
Hřiště bude pro veřejnost otevřeno od 1. května 2010. 

Pozvánka na slavnostní otevření víceúčelového hřiště

1. března 2010 byly dokončeny práce na rekultivaci 0. etapy skládky 
v Nových Těchanovicích. Celkové náklady na projekt, včetně 
stavebních prací, technického a autorského dozoru, koordinátora 
BOZP, povinné publicity a potřebných analýz a posudků činily 
20 133 026 Kč. Konečná výše dotace z Fondu soudržnosti (EU)  a 
Státního fondu životního prostředí byla 17 699 348,70 Kč, zbývající 
část ve výši 2 433 677,30 Kč dofi nancovalo ze svého rozpočtu 
město.  Konečné práce spočívaly v zasetí trávníku a výsadbě 1 200 
kusů dřevin.
Nyní probíhá řízení, jehož výsledkem bude kolaudační souhlas 
místně příslušného stavebního úřadu. 
Po dobu pěti let bude tento projekt včetně jeho udržitelnosti 
dozorován ze strany Státního fondu životního prostředí a dalších 
státních institucí.

ZJ

Rekultivace 0. etapy skládky v Nových Těchanovicích je dokončena

Město Vítkov spolupracuje se dvěma partnerskými městy – polský-
mi Kaletami (od roku 1994) a slovenským městem Vrbovým (od 
roku 2008), se kterými i pro letošní rok připravuje společné pro-
jekty. V tomto čísle vám krátce představíme slovenské město Vr-
bové. 17. dubna nás navštíví zástupci města, škol, církví a zájmo-
vých sdružení a organizací, kteří budou mít možnost nejen poznat 
Vítkovsko, ale také navázat první kontakty se zástupci našich spol-
ků a poznat volnočasové aktivity, které ve Vítkově provozujeme.
Věříme, že toto setkání bude prvním krůčkem k oboustranné spo-
lupráci našich měst a velkou příležitostí pro naše občany ukázat na 
Slovensku, co ve Vítkově všechno umíme.  
    

VRBOVÉ 
Město Vrbové najdete v okrese Trnava, ne-
daleko lázeňského města Piešťany.
Podle archeologických nálezů bylo území 
osídleno již v 9. století. První písemná zmín-
ka o Vrbovém je z roku 1113 a ve 14. století 
je již Vrbové uváděno jako městečko.
Město bylo ve své historii dvakrát postiže-
no turecko-tatarskými nájezdy, což mělo ka-
tastrofální dopad na život. Mnozí obyvate-
lé byli zabiti, zajati nebo odvlečení do zajetí, 

mnoho domů lehlo popelem.
Mezi významné historické památky ve městě patří šikmá věž. Věž 
je vysoká 38 metrů a odchylka od osy je 99 cm. Ve městě se na-
chází také synagoga, kostel sv. Martina, kurie Mórica Beňovské-
ho, evangelický kostel, klášter a kostel sv. Gorazda (základní ká-
men tohoto kostela posvětil papež Jan Pavel II. při své návštěvě 
Slovenska).  
Při putování ve Vrbovém časem narazíte také na světoznámé 

osobnosti. Uveďme zde alespoň některé z nich - Ján Baltázar Ma-
gin (národní obrana Slováků), Móric Beňovský (spisovatel, cesto-
vatel, dobrodruh), Jozef Emanuel (básník a spisovatel) a pro milov-
níky fotbalu uveďme vrbovského rodáka Jozefa Adamce.  
Současné město má 6 300 obyvatel a v jeho čele stojí primátor 
PaedDr. Ivan Borovský.

Obě města společně připravila na letošní rok projekt „Nová přátel-
ství“, který má tři části. První aktivitou je návštěva zastupitelů měs-
ta a zástupců spolků a organizací zabývajícími se volnočasovými 
aktivitami. Setkání se uskuteční ve Vítkově. V létě proběhne „Fo-
tografi cká dílna“ amatérských fotografů z Vítkova a Vrbového a na 
závěr roku vydáme společný kalendář na rok 2011.  

VÍTKOV A PARTNERSKÁ MĚSTA
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Město Vítkov získalo dvě dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí. 
Jedná se o tyto projekty:
Snížení energetické náročnosti budovy Mateřské školy ve Vítkově v Husově ulici
Cílem projektu je snížení energetické náročnosti budovy a snížení nákladů na vytápění.  Jedná se o komplexní zateplení budovy mateřské 
školy, spočívající v zateplení obvodových stěn, výměně výplní stavebních otvorů a zateplení stropu nad vytápěným podlažím. Celkové 
náklady na projekt budou činit 3 376 050,- Kč, město získá dotaci ve výši 90% způsobilých výdajů. Předpokládaný termín zahájení je    
15. 6. 2010 a ukončení 31. 8. 2010.

 
Snížení energetické náročnosti budovy Základní školy ve Vítkově v Komenského ulici
Cílem projektu je rovněž snížení energetické náročnosti budovy a snížení nákladů na vytápění. Navržené stavební úpravy spočívají 
v provedení dodatečných tepelných izolací obvodového pláště a výměně dřevěných oken i dveří za plastové (kromě pavilonu E). Celkové 
náklady na projekt budou činit  12 831 374,- Kč, město získá dotaci ve výši až 90% způsobilých výdajů. Realizace akce je plánována od 
1. 6. 2010 do 30. 9. 2010.

MĚSTO VÍTKOV BUDE ZATEPLOVAT

KVÍZOVÁ OTÁZKA
Které insti-
tuce sídlily          
v této budo-
vě od roku 
1900 do roku 
2006? 

Odpovědi zasílej-
te na emailovou 
adresu kultura@
vitkov.info do 15. 
dubna 2010 nebo 
odevzdejte v in-
formačním cent-
ru Vítkov. K odpo-
vědi připište své 

jméno, adresu a věk (odpovědi bez těchto informací nebudou do soutěže zařaze-
ny). Ze správných odpovědí vylosujeme jednoho výherce, který získá 2 vstupenky 
do kina na představení v měsíci květnu.

Správná odpověď na otázku z měsíce března je „Hřbitovní ulice“. Z došlých 
odpovědí jsme vylosovali sl. Lucii Sedlákovou, která získává 2 vstupenky 
do kina v měsíci dubnu. Gratulujeme. 

BAZAR
KOMISNÍ 
PRODEJ
náměstí Jana Zajíce 1

(Bílá sova)

V prodejně i nové zboží.
Papírnictví, hračky,

 galanterie.

Kontakt:
Jiřina Barabášová

Otevřeno:
Pondělí - pátek

8.00 - 16.00 hodin. 
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Pozvání na výstavu - Krajina jako sídlo 
duše, duše jako sídlo ideí 

Na prahu desáté sezony v galerii Gaudeamus byl 25. února 
otevřen salón středoškolských studentů s podtitulem Krajina jako 
sídlo duše, duše jako sídlo ideí. Stalo se již tradicí, že únorová 
vernisáž je dedikována Janu Zajíci, vítkovskému rodáku, jemuž 
osud nedopřál v plné šíři rozvinout své umělecké básnické vlohy. 
Jan Zajíc se svým zoufalým činem, kdy se manifestačně na 
Václavském náměstí rozžehnal se životem, snažil vznítit poslední 
jiskry naděje, odvahy a statečnosti národa, jehož sebevědomí 
bylo násilně potupeno. Před léty jsem měl vzácnou příležitost 
rozprávět s otcem Jana. Ze slov tehdy již starého pána vyplynulo, 
že by nevyměnil život svého syna za žádná sebeupřímněji míněná 
slova útěchy, za žádnou legendu o hrdinovi, opravdu za nic. Je to 
pochopitelné. Který táta by se chtěl podívat synovi do hrobu? I po 
létech je proto moudré tento čin připomínat. Tragická oběť musí být 
vnímána jako zářící střepina mozaiky, složené z rozličných osudů, 
tvořících obraz národní identity.
Studenti našeho gymnázia se na této výstavě prezentují 
abstraktními barevnými etudami a sérií osmi fotografi í, zatím snad 
jen nepatrným fragmentem projektu Fotografujeme s prof. Štreitem. 
Menší sérií výtvarných kreací se představují studenti spřáteleného 
Mendelova gymnázia z Opavy. 
Krajinářskou tvorbu představují studenti oboru užitá malba ze 
Střední umělecké školy v Ostravě. Pravidelně u nás dostávají 
příležitost také studenti Soukromé střední umělecké školy AVE 
ART Ostrava. 
Velmi originální je kolekce prací, které k nám dovezli z SŠPU 

Opava a z VOŠ a SPŠ Šumperk. 
Neméně poutavá jsou výtvarná díla ze škol pedagogického 
zaměření SpgŠ a SZŠ Krnov a SpgŠ a SZŠ sv. Anežky České 
z Oder.
Výběr škol, které jsme vyzvali k účasti na tomto středoškolském 
výtvarném salónu, je zárukou výtvarné kvality, kreativity a invence. 
V téměř hodinovém kulturním programu recitovali, hráli a zpívali 
studenti našeho gymnázia a jako host Mirek Macáš ze sousední 
základní školy. Neznám lepší způsob, jak uctít památku Jana 
Zajíce, než tvůrčími činy mládeže. 

 Jaroslav Herman

B L A H O P Ř E J E M E
Úspěch v renomovaných soutěžích, tedy těch, které vyhlašuje 
či spoluorganizuje MŠMT, je důležitým kritériem sebehodnocení 
každé školy. Proto se i malá venkovská škola, jako je ta naše, za-
pojuje především do tohoto typu celostátních akcí. Ostatní sou-
těže jsou jen příjemným zpestřením naší práce … a výsledek? 
Doplňujeme informace z minulého vydání Vítkovského zpravo-
daje - studentka septimy Jarmila Kabilková získala v krajském 
kole olympiády němčiny (kategorie III.) 1. místo a bude repre-
zentovat Moravskoslezský kraj v celostátním kole v Praze. Stu-
dentka oktávy Lucie Rozsívalová, podporovaná svými spolužá-
ky, se probojovala mezi 21 nejúspěšnějších studentů středních 
škol v celostátním kole soutěže Frankofonie, kterou spoluorga-
nizuje Ministerstvo zahraničních věcí a ambasády frankofonních 
zemí – výsledkem je 9. místo z 228 účastníků.  A do třetice stu-

dent kvinty Matěj Rucký obsadil 3. místo v populární anglistic-
ké soutěži Spelling Bee  high school  pro studenty středních škol 
našeho kraje. Radost nám udělala i terciánka Katka Kubesová, 
která obsadila v okresním kole recitační soutěže 1. místo (kate-
gorie IV.) a bude bojovat v krajském kole.  Zeměpisci měli také 
svá želízka v ohni a studenti v okresním kole rozhodně nezkla-
mali. Rádi bychom zmínili páté místo studenta sexty Jana Brod-
ského v kategorii D.
Olympiády jsou hojně obsazovány. Mohou totiž soutěžit všech-
ny školy, konkurence je veliká a podíváte - li se na kompletní vý-
sledkové listiny (viz www.gvitkov.cz), můžeme se spíš pyšnit, že 
i ve skromných podmínkách lze dosíci úspěchu. Za to patří dík 
především žákům. Je ovšem těžké získávat vavříny bez kvalitní-
ho učitelského zázemí a bez domácí podpory. 
Blahopřejeme studentům a děkujeme vyučujícím i rodičům.

ZPRÁVY Z GYMNÁZIAZPRÁVY Z GYMNÁZIA

ZEMNÍ PRÁCEZEMNÍ PRÁCE

SBOHEM 

SBOHEM 

LO
PATO

LO
PATO

Stanislav Motl, Komenského 149, VítkovStanislav Motl, Komenského 149, Vítkov
T e l e f o n :  6 0 4  8 3 7  5 5 3T e l e f o n :  6 0 4  8 3 7  5 5 3
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Co je to vlastně canisterapie?  Termín vznikl ze 2 slov: canis (pes) 
a terapie, tedy „psí terapie.“ Canisterapeut může s pomocí psa 
aktivovat nejen myšlení, paměť, komunikaci, učení se (mluvenou 
řeč, neverbální projevy atd.), ale i motoriku (chůzi, pohyb paží, 
rukou, prstů atd.). Formou terapie - po stanovení cíle s klientem - lze 
úzce spolupracovat s logopedem, fyzioterapeutem, pedagogem, 
psychologem, ergoterapeutem, gerontologem, psychoterapeutem 
i zdravotnickým personálem. Canisterapii lze úspěšně zařadit do 
okruhu sociální rehabilitace. 

U pejsků provádějících canisterapii je vyžadována canisterapeutická 
zkouška.

Něco z historie canisterapie na Vítkovsku:
Počátky canisterapie na Vítkovsku se datují již zhruba do let 2004 
- 2005, kdy si nejprve tři členky Kynologického klubu Vítkov (Iva 
Šoustalová se psem Endym a fenkou Terezkou, Markéta Dohnalová 
s fenkou Kelly a Sabina Rubeyová s fenkou Nerou) složily s pejsky 
canisterapeutické zkoušky a začaly navštěvovat Domov důchodců 
v Budišově nad Budišovkou. 
Od roku 2007 pravidelně navštěvujeme s canisterapeutickými psy 
také Domov důchodců v Hlučíně, od poloviny roku 2008 též Domov 
Vítkov.

Majitelé dalších canisterapeutických psů ve Vítkově se rekrutovali 
také z řad členů kynologického klubu:  Libor Dohnal se psem 
Foxem, fenka Jessie a pes Kim Jaroslava a Olgy Menčíkových        
a Milena Tichá s fenkou Besi. 

Cantes Opavsko
V r. 2009 byla ve Vítkově založena skupina Cantes Opavsko, jako 

dceřina organizace obč. sdružení Cantes s celostátní působností. 
Chtěli jsme totiž, aby byla zohledněna specializace zejména na 
domovy důchodců a starší klienty, na které se orientujeme. Proto 
jsme jeli v květnu 2009 na canisterapeutický víkend se zkouškami 
do Borové u Poličky, kde Fox a Kelly manželů Dohnalových 
úspěšně složili další canisterapeutické zkoušky. Představitelé 
Cantes nám nabídli a doporučili utvořit na Opavsku samostatnou 
skupinu. 
Vytvořili jsme webové stránky a nadále provádíme canisterapii         
v uvedených domovech důchodců. 

Naši pejskové docházejí pravidelně ke klientům, kterým zlepšují 
svou přítomností náladu, v postelích či na klíně je prohřívají               
a vnášejí trošku optimismu do jejich vesměs osamělého života. 
Klienti je hladí, komunikují s nimi a dávají jim piškoty. U ležících 
klientů přikládáme malé pejsky přímo k nim do lůžka. Jelikož pes 
má tělesnou teplotu o pár stupňů vyšší než člověk a u důchodců 
je teplota na některých místech ještě nižší, pejsek je příjemně 
prohřívá. Při hlazení může povolit křečovité sevření prstů                       
a dlaně. Canisterapie má rovněž pozitivní vliv na zlepšení nálady 
a sebevědomí klientů: „Někdo za mnou přišel, dám mu pamlsek, 
ještě můžu potěšit sebe a pejsky...“ Někteří pejsky dříve nechtěli 
ani vidět, a dnes je hladí a jejich nálada se zlepšila. Pro pejsky je 
canisterapie psychicky hodně náročná (obejdou velký počet lidí - 
všechny, kdo si to přejí). Protože chceme, aby je to bavilo, je pro 
ně velmi důležitý i odpočinek. 
Po domluvě rovněž provádíme přednášky o chování pejsků                 
a pravidlech soužití s nimi, pro děti ve školách i  s ukázkami.
Pro hodně klientů v domovech důchodců je canisterapeutický tým 
jedinou pravidelnou návštěvou zvenčí.
Je nám potěšením, když při komunikaci pookřejí, přestanou se 
nudit, opustí je deprese, uvolní se a začnou se pohybovat. 
Není divu, že se na nás velmi těší. Jsme pro ně návštěvou, která 
po nich nic nechce, naopak jim prostřednictvím pejsků dává 
porozumění a lásku, kterou potřebují. Částečně jim pomáhá zlepšit 
jejich fyzické i psychické neduhy.
Více o canisterapii se dočtete na našem webu http://cantesopavsko.
ic.cz  

Libor Dohnal

O CANISTERAPII NA VÍTKOVSKU

Prodáme dům se zahradou ve Vítkově
Dům je zděný, částečně podsklepený

s možností obytného podkroví.
V domě je voda, elektřina, vytápění

na pevná paliva, plyn přiveden k domu.
Celková plocha pozemku: 650 m2

Cena: 540 000 Kč

www.realitycvejn.cz
Tel.: +420 736 486 145
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V rámci doprovodného programu veletrhu PRODÍTĚ 2010 se 
uskutečnilo Mistrovství republiky mladých kadeřníků a kosmeti-
ček HARMONIE 2010. Soutěžní klání proběhlo v Brně 11. 3. 2010          
v prostorách brněnského výstaviště.
Pořadatelem byla Asociace středních škol s obory kadeřník, kos-
metička – sdružení škol, ve kterém je zapojeno 43 středních škol 
z celé republiky.
Soutěž HARMONIE se konala již poosmé - pravidelně se zúčast-
ňují reprezentanti středních škol z České republiky, Slovenska         
a Polska. Mezinárodní charakter soutěže přispívá k rozvoji spo-
lupráce škol v rámci Evropské unie a umožňuje srovnání odborné 
přípravy žáků v jednotlivých zemích. Podporuje výměnu zkušenos-
tí mezi studenty i pedagogy. Žáci učebního oboru kadeřník ze SŠ 
ve Vítkově - Podhradí se na tuto soutěž s učitelkami odborného vý-
cviku několik měsíců intenzivně připravovali. 
V letošním roce byla stanovena pro účastníky mistrovství kadeřní-
ků tato témata:
- pánský moderní účes s názvem Businessman - účes vhodný pro 
současného mladého muže na prahu profesionální podnikatelské 
kariéry,
- dámský módní účes Dovolená na Havaji – účes z krátkých vlasů 
v souladu s moderními trendy, vhodný pro volný čas.

Za okny pavilonu ještě poletoval sníh, ale v prostorách určených 
pro soutěžící panovalo tropické léto, mladé modelky v letním ob-
lečení přitahovaly pozornost zejména mužských návštěvníků. Na 
druhé straně mladí muži v tmavých oblecích představovali úspěš-
né podnikatele. Za každou přihlášenou školu mohl vždy soutěžit 
jeden účastník. Nás reprezentovala Martina Mlynarčíková, žákyně 

3. E, jako modelové se soutěže zúčastnili Lukáš Peterek a Marké-
ta Kaločajová. Stupně vítězů nás tentokrát minuly, ale v konkuren-
ci 37 škol jsme se rozhodně neztratili. V dámské kategorii vybojo-
vala Martina 8. místo, v pánské kategorii se umístila na 16. příčce 
celkového pořadí. Ze škol Moravskoslezského kraje, jež se soutě-
že zúčastnily, jsme patřili k nejlepším.
Vedení školy chce touto cestou poděkovat všem pedagogům i žá-
kům, jež se na přípravě k soutěži podíleli. 

ZE ŽIVOTA STŘEDNÍ ŠKOLY, VÍTKOV - PODHRADÍ

8. března se na naší Střední škole ve Vítkově-Podhradí konala 
beseda  se známým publicistou, moderátorem, spisovatelem a 
scénáristou Radkem Johnem, které se zúčastnilo přibližně 150 
žáků.
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INSTITUT 
PRO ŽENY 

pomáhá ženám dělat, co je baví!

Na Ostravsku se právě rozjíždí 
nový projekt. Mohou se zapojit u se zapojit 
dívky do 25 let s nízkým stupněm dívky do 25 let s nízkým stupněm 
vzdělání, které se chtějí naučit vzdělání, které se chtějí naučit 
prodáprodávat prostřednictvím e-sho-
pu, a ženy starší 50 let, které 
umí kreativně vyrábět a tvořit                    
a chtějí si vydělávat právě tím, co 
je nejvíc baví. Důležitým smyslem 
projektu je vzájemná výpomoc 
obou cílových skupin. Projekt totiž 
utvoří z žen dvojice, tzv. „Silné 
dvojky“, které se naučí podnikat 
a prodávat kreativní výrobky 
a ruční práce prostřednictvím 
internetového obchodu.
Více informací naleznete na 
www.kreativnidarky.cz 

UPOZORNĚNÍ - UPOZORNĚNÍ - REZERVACE VSTUPENEKREZERVACE VSTUPENEK
Upozorňujeme občany, že s platností od 1. dubna 2010 je nutné si veškeré vstupenky rezervované 
v rámci předprodeje v informačním centru vyzvednout nejpozději do 7 kalendářních dnů před 
pořádanou akcí. 

Po této době se rezervace automaticky ruší a vstupenky budou nabídnuty dalším zájemcům. 
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Ferdinand Hanusch
9. listopad 1866 – 28. září 1923
Narodil se v roce 1866 v tehdejší Horní Vsi, která ještě nebyla sou-
částí města Vítkova (tehdy se nazýval Wigstadtl) v chudé rodině. 
Musel se naučit svou pílí a vytrvalostí několik řemesel, aby se uži-
vil. Svou první mzdu si zasloužil jako dělník na stavbě vítkovské 
továrny na hedvábí. Později v továrně pracoval jako tkadlec. Již          
v roce 1897 se stal členem sociálně demokratické strany a odbo-
rovým funkcionářem. Šel na zkušenou do světa, a protože byl vy-
soce nadaný a houževnatý, brzy získal samostudiem značné vše-
obecné vědomosti. Působil jako politicko-odborářský sekretář ve 
Šternberku a od roku 1900 se stal sekretářem Unie svazu textil-
ních pracovníků ve Vídni. V roce 1907, po právní úpravě volebního 
zákona se stává sociálně demokratickým poslancem Říšské rady, 
prvním rakouským “národním“ poslancem ve Vídni, hlavním městě 
tehdejšího Rakouska - Uherska. Tímto mu bylo umožněno navrho-
vat a předkládat sociálně politické změny ve prospěch pracujících.
Od vzniku první vlády republiky rakousko-německé v roce 1918 byl 
jako státní sekretář pro sociální záležitosti a péči jejím členem ve 
funkci ministra až do roku 1920.
Jeho zákonodárná iniciativa položila základy moderního sociální-
ho státu, od nároků na proplacení dovolené, po sociální pojištění 
pracujících a vzniku odborářských rad až k uzákoněné úpravě pra-
covní doby. Zasloužil se o zrušení noční práce žen a mladistvých          
a také o zákaz práce dětí.
Když v roce 1920 on sám a jeho přátelé opustili rakouskou vlá-
du, stal se ředitelem Vídeňské komory pro dělníky a zaměstnan-
ce a nadále v parlamentu jako předseda sociálně-politického výbo-
ru pracoval na zdokonalování sociálního zákonodárství v Rakous-
ku až do své předčasné smrti v roce 1923. Je pochován na cent-
rálním hřbitově ve Vídni.
V knize Dějiny města Vítkova od Josefa Ullricha z roku 1933 je Fer-
dinand Hanusch popsán jako jeden z významných synů vlasti (str. 
547 - 548), vynikající sociálnědemokratický politik a organizátor, 
mezi jehož trvalé zásluhy patří především prosazení sociálně-poli-
tických ideí, díky nimž tehdejší Rakousko mělo a dodnes má jeden 
z nejlepších sociálních systémů.
Památku Ferdinanda Hanusche uctilo město Vídeň a celé Rakous-
ko postavením republikového památníku s bustami sociálnědemo-

kratických politiků na vídeňské Ringstrasse a v lexikonu se jmény 
vídeňských ulic najdeme Hanuschstrasse již od roku 1924. I další 
města uctila pojmenováním ulic památku a zásluhy tohoto velké-
ho člověka a politika.

Republikový památník na Wiener Ringstrasse s bus-
tou Ferdinanda Hanusche k pamětnímu datu vzniku 
republiky dne 12. listopadu 1918

Sociálnědemokratičtí politici
1. Jakob Reumann (1853 – 1925)
- starosta města Vídně 1919 – 1923

2. Viktor Adler (1852 – 1918)
- navrhovatel programu politické strany sociálních demokratů Ra-
kouska (1888 - 1889), státní sekretář ministerstva vnitra (říjen - lis-
topad 1918)

3. Ferdinand Hanusch (1866 – 1923)
- dělník v továrně na hedvábí ve Vítkově, odborář, zástupce děl-
níků, státní sekretář pro sociální záležitosti a péči (1918 – 1920)

Oldřich Vícha a Alžběta Kubišová

Po stopách slavných rodáků

ÚSPĚCH S VELKÝM Ú…ÚSPĚCH S VELKÝM Ú…
zaznamenala žákyně (teprve) 8. ročníku Anna Valchářová v okresním kole olympiády v českém jazyce, kdy se v konkurenci 60 zúčast-
něných žáků umístnila na 4. místě! Jmenované žákyni blahopřejeme a děkujeme za příkladnou reprezentaci naší školy. Dlužno podo-
tknout, že za jejím krásným výsledkem stojí soustavné a nemalé úsilí učitelky českého jazyka paní Hany Špokové. Děkujeme.

-VO-

projekt „ZODPOVĚDNÝ EVROPAN 
– NEJLEPŠÍ INVESTICE DO 
BUDOUCNOSTI“
spolufi nancovaný Evropským 
sociálním fondem a státním 
rozpočtem ČR

NEMALÉ ZMĚNY NA NAŠÍ ŠKOLE
V rámci realizace projektu „Zodpovědný Evropan – nejlepší investice do budoucnosti“ bylo v posledních dnech na naší škole oprav-
du rušno. Dvě z našich učeben – učebna výpočetní techniky a učebna pro I. stupeň – dostaly zcela nový kabát. Zatímco v počítačo-
vé učebně proběhla „jen“ výměna stávající PC techniky, učebna I. stupně prošla generální úpravou – drobnými zednickými pracemi 
počínaje a zřízením počítačového koutku pro žáky I. stupně konče. Kromě 40 PC sestav budou žáci v rámci realizace projektu vyu-
žívat i nejmodernější techniku. 
V rámci projektu se žáci 9. ročníku zúčastnili návštěvy Úřadu práce v Opavě spojené s besedou o volbě povolání. 

-ZD-

Informace ze ZŠ v Opavské ulici
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ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY V KOMENSKÉHO ULICI

KRAJSKÉ OCENÍ KE DNI UČITELŮ
Mgr. Dana Kajzarová vystudovala Přírodovědeckou fakultu v Olo-
mouci, obor učitelství pro 5. až 12. ročník – aprobace matemati-
ka a fyzika. Oborově si rozšířila vzdělání o informatiku na Slez-
ské univerzitě v Opavě.
Ve školství působí 25 let, od roku 2003 na naší škole. Je před-
sedkyní předmětové komise matematiky a informatiky a koordi-
nátorkou Školního vzdělávacího programu pro naši školu s ná-
zvem „Úspěšný žák – úspěšná škola“. Upřednostňuje projekto-
vé vyučování, dokladem toho je spolupráce na projektech: Kraji-
na za školou, Internet spojuje generace, Globe at Night, Přírodě 
blíž. Zúčastňuje se s žáky řady celostátních soutěží a umisťuje se 
s nimi na předních místech. Jmenujme alespoň některé  z nich: 
COMP-OST, Svět očima dětí, Design Callisto grafi k, Mladý grafi k, 
Soví Qíz, ANIFEST, Expedice Mars, Najdi, co neznáš, Prospace-
uj se do Londýna nebo Bezpečně do školy. 
Za práci s dětmi patří paní učitelce vřelé poděkování. 

DĚTSKÁ 
SCÉNA 2010
Děti z divadelního kroužku TYJÁTR K se zúčastnily 24. 
února 2010 přehlídky Dětská scéna 2010. Přihlášených 
bylo celkem 11 divadelních souborů a samotná vystou-
pení byla rozdělena do dvou dnů. 
Vedoucí souborů měli možnost po vystoupení malých 
herců poslechnout si cenné rady a připomínky odborné 
poroty, která měla také za úkol poslat jeden soubor do 
krajského kola přehlídky. 
I když se náš soubor postupu nedočkal, výkon dětí byl 
opravdu skvělý, což ohodnotila i sama porota. 

KK

Základní umělecká škola 
ve Vítkově naplňuje 
v současnosti druhý 
rok projektu partnerství 
Comenius v rámci 
evropského Programu 
celoživotního učení. Spolu s partnerskými školami z Polska, 
Rumunska, Španělska a Turecka jsou plněna předsevzetí 
obsahu projektu s názvem „Secret Keys of our Region“. V rámci 
dvouletého trvání již proběhly projektové schůzky žáků a učitelů 
u nás, ve španělské Andalusii a v jižním Rumunsku, pochopitelně 
vždy s nabitým programem a návštěvou mnoha zajímavých míst 
v oblasti. Koncem března odjela delegace školy do tureckého 
města Nusaybin, které leží až na syrské hranici. Závěrečné 
hodnocení projektu a poslední schůzka proběhne v květnu                                      
u polského partnera ve Wroclawi. Kromě vzájemných všestranně 
užitečných kontaktů a získaných informací i zkušeností vzpomenu 
alespoň některé společné výstupy, které ze vzájemné spolupráce 
vznikly. Především jsou to společné internetové stránky, jejichž 
provozovatelem je polský partner, dále šestijazyčná kniha 
krajových legend doplněná ilustracemi žáků jednotlivých škol, 

audio CD s regionální hudbou a audio CD s hudbou klasických 
autorů a interpretů partnerských zemí, výstavy výtvarných představ 
o partnerských zemích formou plakátů ve všech školách, výstavky 
a prezentace materiálů souvisejících s projektem a programem 
Comenius, společná turistická příručka s krajovými zajímavostmi, 
kvíz žákovských znalostí reálií jednotlivých zemí, koncerty                        
a umělecká vystoupení jako nedílná součást projektových schůzek. 
Očekává nás ještě společný fi lm se zajímavými a tajemnými místy 
v partnerských regionech. Dorozumívacím a jednacím jazykem 
byla zvolena angličtina. Projekt, který bude uzavřen 30. června 
2010, je v plné míře fi nancován z dotace poskytnuté Národní 
agenturou pro evropské vzdělávací programy.

Za projektový tým Leoš Váňa
ředitel ZUŠ Vítkov

Základní umě lecká škola ve VítkověZákladní umě lecká škola ve Vítkově

Mgr. Kajzarová při přebírání krajského ocenění v Ostravě. 
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Název:  Vítkovský zpravodaj
Vydavatel:  Město Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, 
 749 01 Vítkov, 
 IČ: 00300870, DIČ: CZ00300870
Adresa redakce: Město Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, 
 749 01 Vítkov  
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Náklad:     900 ks 
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Místo vydání:  Vítkov, ČR
Evidenční číslo: MK ČR E 10175
Tisk: RETIS GROUP s. r. o., Opava 
Prodejní cena:  6 Kč

Uzávěrka př íšt ího č ísla 
je 19. dubna 2010 v 9:00 hodin

INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm  240 Kč 125 x   67 mm 480 Kč
  61 x 137 mm  480 Kč 190 x   67 mm  720 Kč
  93 x 136 mm  720 Kč 125 x 137 mm 1.200 Kč
190 x 137 mm   1.800 Kč   celá strana A4 3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
  61 x   20 mm 36 Kč 61 x   67 mm 120 Kč
 125 x   67 mm 240 Kč   93 x 112 mm 312 Kč
 125 x   98 mm          360 Kč                 Ceny jsou vč. DPH

  KALENDÁŘ AKCÍKALENDÁŘ AKCÍ
12. dubna   AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod.            Centrum volného času Vítkov
                    Cena 5,- Kč

16. dubna  MICHALOVA BRNKAČKA ANEB KDYŽ SE   
17.00 hod.  MICHAL DOBŘE NALADÍ
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 120 Kč – jednotlivé; 
  400 Kč – rodinné 

16. - 17. 4.  ÚČAST NA SERIÁLU HONDA CUP VE   
  STRAKONICÍCH
  Akce Centra volného času Vítkov

20. dubna  VÝTVARNÉ ODPOLEDNE
15.00 hod.   Zahrada Centra volného času Vítkov 
  S sebou si přineste křídy na kreslení
  Nejhezčí práce odměníme

21. dubna  DEŠŤOVÁ VÍLA
17.00 hod.  Živly, které ovládají zemi - Vzduch, Oheň, 
  Země a Voda - provádějí „pravidelnou 
  inspekci“ u lidí. Hlavní hrdinkou pohádkového 
  příběhu je Voda, které lidé říkají Dešťová víla.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 30 Kč

21. dubna  DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ
20.00 hod.  Troška nepraktické švandy.
  Kino Panorama Vítkov
  Vstupné: 40 Kč

23. dubna  DEN MĚSTA
8.00 – 16.00 h. Bezpečnost – zdraví – úřad
  náměstí Jana Zajíce, Vítkov
  Více informací na straně č. 5.

23. - 24. dubna ÚČAST NA SERIÁLU MORAVA OPEN 
  V BRNĚ
  Akce Centra volného času Vítkov

26. dubna  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST
15.00 hod.   Centrum volného času Vítkov
                    Cena 5,- Kč

30. dubna  JAK KRAKONOŠ PEKAŘKU JÍŘU …
10.00 hod.   Divadelní pohádka pro děti
  Kulturní dům Vítkov

30. dubna   SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ 
13.00 hod.   VÍCEÚČELOVÉHO HŘIŠTĚ
  Bohatý doprovodný program
  Areál Centra volného času Vítkov

30. dubna  SLET ČARODĚJNIC A ČARODĚJŮ
15.00 hod.   Zahrada Centra volného času (bývalý DDM 
  Vítkov). Máme připravené různé hry a soutěže  
  (skákací hrad, prodej nafukovacích balónků,   
  cukrové vaty, jízda na poníkovi). 
                         Proběhne volba Miss čarodějnice, uvidíte 
  vystoupení mažoretek, uděláme si táborák,
   možno opékat vlastní špekáčky.

1. května  OSLAVY SVÁTKU PRÁCE
14.30 hod.   Program: skupina Karavana, vystoupení
  vítkovských mažoretek. Areál TJ Vítkov

4. května  OSVOBOZENÍ MĚSTA
16.00 hod.  Pietní vzpomínka u památníku osvobození
  v Oderské ulici

6. května  MÁJOVÝ KONCERT – KRÁSNÉ JE SNÍT
18.00 hod.  Josef Krpec – tenor, Klára Curylová – soprán 
  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 50 Kč

8. května  VÍTKOVSKÁ PADESÁTKA

11. května  HRADIŠŤAN
19.00 hod.  Kulturní dům Vítkov
  Vstupné: 250 Kč

Letní stanový tábor v Rajnochovicích
POKLAD NA OSTROVĚ 
3. července - 9. července 2010
Cena: 2500 Kč. Informace: PhDr. Pavel Vaňásek, tel. 608 444 
722, e-mail: dr.vanasek@seznam.cz  

TJ Sokol Klokočov uspořádal v březnu v místní sokolovně 
maškarní ples pro děti, kterého se zúčastnilo přes 50 ma-
sek. 
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